

SESION DEL DIA 25.

Abrense a las tres.
Presidente el Sr. Pidal.
Se lee y aprueba el acta de la anterior.
El Sr. Rodríguez (D. Calixto) pide unos datos al ministro de la Gobernación.

Incompatibilidades.
El señor presidente del Consejo de ministros pasa a la tribuna y da lectura al proyecto de ley de incompatibilidades.

Registradores de Ultramar.
El Sr. Palma pregunta al ministro de Gracia y Justicia qué proyectos tiene para los registradores excedentes de Ultramar.

El jurado.
El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que cuando se habla del jurado parece que se ha puesto de moda atacar sistemáticamente a esta institución.

Recordar la negativa de Sr. Castelar a traer un expediente a la Cámara.
El Sr. Marcano: Pero era un asunto pendiente y de carácter internacional.
El Sr. Silveira continúa diciendo que lo que desea el Sr. Marcano no puede acceder el gobierno, porque sería una lamentable ingerencia del poder legislativo en el judicial.

El Sr. Marcano rectifica.
Insiste el Sr. Marcano en que deben traerse todos los asuntos menos algunas negociaciones internacionales pendientes y causas en tramitación.
El Sr. Domínguez Pascual interviene en el debate y dice que se trata de un caso de gravedad excepcionalísima.

Se trata de la pérdida de toda nuestra historia, de la ruina de nuestra nación.
Ante un asunto de gravedad tan extraordinaria, no se puede ocultar a las Cámaras lo que hay, y debe el país conocer toda la verdad.
Por esto, yo, ministerial, votaré la proposición del Sr. Marcano, no como un voto de censura al gobierno, que éste tiene mi confianza, sino como expresión de mi opinión de que en este asunto el país tiene derecho a conocerlo todo.

El Sr. Domínguez Pascual insiste a su vez en sus afirmaciones.
El Sr. Canalejas opina que el gobierno no puede negarse sistemáticamente a traer documentos, pues esto sería menoscabar las iniciativas y menoscabar los prestigios del Parlamento.

El general Suárez Inclán, más que la venida de esas causas al Parlamento, lo que desea es una amplia información sobre todo lo ocurrido en Cuba y en Filipinas.
El Sr. Romero Robledo, en lo sustancial de la doctrina, está de acuerdo con la opinión del señor presidente del Consejo de ministros.

Sin embargo, en este caso concreto creo que la prudencia del gobierno no está en negarse a traer las causas, sino, al contrario, en que vengan estas.
¿Qué inconveniente puede existir para traer ahora esas causas?
¿Va por ello a renovarse la guerra? ¿Va a crearse algún conflicto internacional? ¿Qué disparate!

Se trata de discurrir nuestras guerras aquí, con pleno conocimiento de los hechos, para renovar las heridas, sino para recoger las amargas enseñanzas.
Se trata de volver por los fueros del ejército, acusado de haber abandonado a la patria riéndose sin pelear.
Se trata del prestigio de nuestra marina.

Se trata de que el país vuelva por su dignidad.
El Sr. Sánchez Guerra: Yo no puedo creer que haya nada perjudicial para el ejército en traer aquí esas causas, cuando un señor diputado, que es general, el Sr. Suárez Inclán, se ha mostrado partidario también de que se haga luz por completo.

El Sr. Pi y Suñer asegura que respecto a las guerras, todavía seguimos en las sombras y en las tinieblas.
El Parlamento tiene derecho a conocerlo todo, y ya es hora de que el país sepa toda la verdad.
El Sr. Canalejas manifiesta también partidario de que se haga luz en el asunto.

El señor marqués de la Vega de Armijo: Yo siempre he profesado la doctrina de que el Parlamento tiene derecho a conocer todo lo que se refiera a la conducta de los servidores del Estado.
Esta es la opinión del partido liberal; que vengan esas causas al Parlamento, sean las que fueren las consecuencias de ellas. (Muy bien, en las minorías.)
El Sr. Navarro Reverter: Es aspiración de todo el país que se haga luz en este asunto.

Nosotros también lo deseamos: clar, mucha luz, más luz, hay que pedir con el poeta.
Pero la proposición del Sr. Marcano tiene dos partes: una esa, en la que estamos conformes, porque también nosotros hemos gobernado; y otra parte, que es una imposición al gobierno, y en esta segunda no podemos votar esa proposición.

El Sr. Pradera: Si el Parlamento no sirve para investigar causas tan graves, ¿para qué no sirve para nada.
Interviene de nuevo en el debate el señor presidente del Consejo.
Yo siento—dice el Sr. Silveira—que deis carácter político al asunto.
Por mi parte, no he de hacer eso.
Insisto en que no pueden venir los documentos.

El partido liberal se muestra partidario de que vengan esas causas por motivos de susceptibilidad y delicadeza, que yo respeto, por juzgarse acusado.
Y no se moleste el señor marqués de la Vega de Armijo, que en todo ve reticencias. (Risas.)
Decís que no se ha hecho luz.
¿Es que en los tribunales de justicia no se hace luz?
¿Es que la luz solo se hace aquí, en esta atmósfera que envenena la política?
Yo siento mucho no poder complacer a los señores diputados que piden que vengan esas causas.

Y estoy seguro, respetando sus razones de delicadeza, de que si el partido liberal se sentara en estos bancos, hablaría como en estos momentos habla el gobierno.
El Sr. Romero Robledo consigna que no se pretende que el poder legislativo se imponga al judicial ni al ejecutivo.
Lo único que se quiere es que el Parlamento ejerza el derecho de fiscalización que le asiste.
El Sr. Marcano rectifica, insistiendo en que el ejército y la marina no pueden seguir siendo ofendidos por los gremios y en público por todo el mundo.
Tienen derecho a que se haga luz, se depuren todas las responsabilidades, y se quiten esos los verdaderos culpables.

Leída la proposición y puesta a votación, algunos diputados de la minoría piden que sea nombrada.
La proposición es desechada por 125 votos contra 88.
ORDEN DEL DIA
Reanúdase el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.
El Sr. Burgos (D. Mario), consume el tercer turno contra la totalidad.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS
LA REJANE EN BARCELONA.—(Por telegrama.)—Barcelona 25, 115 m.—En el teatro Principal ha debutado esta noche el eminentísimo actor francés madame Rejane con la obra de Sardou, Madame Sans Gêne. El éxito ha sido extraordinario. El público ha aplaudido detalles artísticos finísimos de la Rejane. La compañía que trae es buena en su conjunto. El teatro completamente lleno del público más elegante de Barcelona.—Figueroa.

Recordar la negativa de Sr. Castelar a traer un expediente a la Cámara.
El Sr. Marcano: Pero era un asunto pendiente y de carácter internacional.
El Sr. Silveira continúa diciendo que lo que desea el Sr. Marcano no puede acceder el gobierno, porque sería una lamentable ingerencia del poder legislativo en el judicial.

El Sr. Marcano rectifica.
Insiste el Sr. Marcano en que deben traerse todos los asuntos menos algunas negociaciones internacionales pendientes y causas en tramitación.
El Sr. Domínguez Pascual interviene en el debate y dice que se trata de un caso de gravedad excepcionalísima.

Se trata de la pérdida de toda nuestra historia, de la ruina de nuestra nación.
Ante un asunto de gravedad tan extraordinaria, no se puede ocultar a las Cámaras lo que hay, y debe el país conocer toda la verdad.
Por esto, yo, ministerial, votaré la proposición del Sr. Marcano, no como un voto de censura al gobierno, que éste tiene mi confianza, sino como expresión de mi opinión de que en este asunto el país tiene derecho a conocerlo todo.

El Sr. Domínguez Pascual insiste a su vez en sus afirmaciones.
El Sr. Canalejas opina que el gobierno no puede negarse sistemáticamente a traer documentos, pues esto sería menoscabar las iniciativas y menoscabar los prestigios del Parlamento.

El general Suárez Inclán, más que la venida de esas causas al Parlamento, lo que desea es una amplia información sobre todo lo ocurrido en Cuba y en Filipinas.
El Sr. Romero Robledo, en lo sustancial de la doctrina, está de acuerdo con la opinión del señor presidente del Consejo de ministros.

Sin embargo, en este caso concreto creo que la prudencia del gobierno no está en negarse a traer las causas, sino, al contrario, en que vengan estas.
¿Qué inconveniente puede existir para traer ahora esas causas?
¿Va por ello a renovarse la guerra? ¿Va a crearse algún conflicto internacional? ¿Qué disparate!

Se trata de discurrir nuestras guerras aquí, con pleno conocimiento de los hechos, para renovar las heridas, sino para recoger las amargas enseñanzas.
Se trata de volver por los fueros del ejército, acusado de haber abandonado a la patria riéndose sin pelear.
Se trata del prestigio de nuestra marina.

Se trata de que el país vuelva por su dignidad.
El Sr. Sánchez Guerra: Yo no puedo creer que haya nada perjudicial para el ejército en traer aquí esas causas, cuando un señor diputado, que es general, el Sr. Suárez Inclán, se ha mostrado partidario también de que se haga luz por completo.

El Sr. Pi y Suñer asegura que respecto a las guerras, todavía seguimos en las sombras y en las tinieblas.
El Parlamento tiene derecho a conocerlo todo, y ya es hora de que el país sepa toda la verdad.
El Sr. Canalejas manifiesta también partidario de que se haga luz en el asunto.

El señor marqués de la Vega de Armijo: Yo siempre he profesado la doctrina de que el Parlamento tiene derecho a conocer todo lo que se refiera a la conducta de los servidores del Estado.
Esta es la opinión del partido liberal; que vengan esas causas al Parlamento, sean las que fueren las consecuencias de ellas. (Muy bien, en las minorías.)
El Sr. Navarro Reverter: Es aspiración de todo el país que se haga luz en este asunto.

Nosotros también lo deseamos: clar, mucha luz, más luz, hay que pedir con el poeta.
Pero la proposición del Sr. Marcano tiene dos partes: una esa, en la que estamos conformes, porque también nosotros hemos gobernado; y otra parte, que es una imposición al gobierno, y en esta segunda no podemos votar esa proposición.

El Sr. Pradera: Si el Parlamento no sirve para investigar causas tan graves, ¿para qué no sirve para nada.
Interviene de nuevo en el debate el señor presidente del Consejo.
Yo siento—dice el Sr. Silveira—que deis carácter político al asunto.
Por mi parte, no he de hacer eso.
Insisto en que no pueden venir los documentos.

El partido liberal se muestra partidario de que vengan esas causas por motivos de susceptibilidad y delicadeza, que yo respeto, por juzgarse acusado.
Y no se moleste el señor marqués de la Vega de Armijo, que en todo ve reticencias. (Risas.)
Decís que no se ha hecho luz.
¿Es que en los tribunales de justicia no se hace luz?
¿Es que la luz solo se hace aquí, en esta atmósfera que envenena la política?
Yo siento mucho no poder complacer a los señores diputados que piden que vengan esas causas.

Y estoy seguro, respetando sus razones de delicadeza, de que si el partido liberal se sentara en estos bancos, hablaría como en estos momentos habla el gobierno.
El Sr. Romero Robledo consigna que no se pretende que el poder legislativo se imponga al judicial ni al ejecutivo.
Lo único que se quiere es que el Parlamento ejerza el derecho de fiscalización que le asiste.
El Sr. Marcano rectifica, insistiendo en que el ejército y la marina no pueden seguir siendo ofendidos por los gremios y en público por todo el mundo.
Tienen derecho a que se haga luz, se depuren todas las responsabilidades, y se quiten esos los verdaderos culpables.

Leída la proposición y puesta a votación, algunos diputados de la minoría piden que sea nombrada.
La proposición es desechada por 125 votos contra 88.
ORDEN DEL DIA
Reanúdase el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.
El Sr. Burgos (D. Mario), consume el tercer turno contra la totalidad.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS
LA REJANE EN BARCELONA.—(Por telegrama.)—Barcelona 25, 115 m.—En el teatro Principal ha debutado esta noche el eminentísimo actor francés madame Rejane con la obra de Sardou, Madame Sans Gêne. El éxito ha sido extraordinario. El público ha aplaudido detalles artísticos finísimos de la Rejane. La compañía que trae es buena en su conjunto. El teatro completamente lleno del público más elegante de Barcelona.—Figueroa.

Ha sido nombrado catedrático de Historia Universal, en la facultad de filosofía y letras de la Universidad de Barcelona, D. Juan de la Gloria Artero y González.
Despedida del tenor Biel.
En vísperas de su marcha al extranjero, el aplaudido tenor Biel, que durante los primeros años de su juventud ha vivido en el popular barrio de Puerta de Muros, que dedica en su postera despedida a la Virgen de Gracia, que se venera en su iglesia de la Plaza de la Cebada, entre cuyo suntuosidad era muy conocido Biel.

Este canto de un modo admirable el Ave María de Gounod, acompañado al arpa por la notable profesora señorita Landi.
Después un estrogo coro a cargo del maestro Caminal, ejecutó una gran salva en la que, entre otros profesores, se distinguieron notablemente el primer tenor de la Catedral Sr. Mendivil.
La concurrencia fue tan numerosa, que desde las cuatro de la tarde, no solo la iglesia, sino todas sus dependencias, se veían completamente invadidas, así por señoras de la aristocracia, como por los vecinos del popular barrio de la Latina.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la bandera y estandartes del que fué Instituto de Voluntarios de la isla de Cuba, sean depositadas en el Museo de Artillería.
El secretario general del gremio de cortadores nos manifiesta, respondiendo a manifestaciones de varios ganaderos, que en Madrid se puede vender cuanto ganado se traiga al precio corriente, y que no se ha podido aún servir algunos días la demanda de tocino.

El general italiano Baratieri ha llegado a Madrid.
Las diarreas en niños y adultos se curan con Elixir Estomacal Saiz de Carlos.
La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa 14 (Teléf. 689) Bilbao, Santander.

ESTADO ATMOSFÉRICO.
El día 25 en Madrid ha sido algo nuboso y de agradable temperatura.
El termómetro del Sr. D. José Olliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 5 1/2 grados; a las doce del día 12 1/2, y a las cuatro de la tarde 10.
La temperatura máxima a la sombra fue de 14 1/2; la mínima, 3.
El barómetro marca hoy 713; buen tiempo.

—Ayer no llovió en ninguna provincia.
La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 17 1/2 grados, en Alicante; la mínima de 1 1/2 bajo cero, en Burgos.
Esta tarde se han reunido en la Diputación provincial de Madrid las comisiones de gobierno interior y de actos.

Victima de rápida dolencia ha fallecido en Tuy (Pontevedra) la señora doña Sofía P. Pérez de Soto, hermana de don Ricardo, ex presidente de la Diputación provincial, a quien enviamos sincera expresión de pésame.
En el último número de la Gaceta de Obras Públicas, aparece inserto el pliego de condiciones relativo a la construcción de dos grandes cuarteles en las zonas Norte y Sur de esta corte para el alojamiento de las fuerzas de infantería y caballería del 16.º tercio de la Guardia civil, estando fijado el coste de los dos edificios en 3.040.000 pesetas que se abonarán en 6 anualidades sucesivas.

La subasta se halla anunciada para el día 2 de diciembre próximo; pero, como la importante cantidad que resultará de la liquidación que se efectúe después de terminadas dichas obras no se señala interés alguno, en el real decreto de 24 de octubre último, suponemos quedará aquella desierta por falta de postores, si previamente no se aclara este extremo por el ministerio de la Gobernación.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 25
FONDOS PÚBLICOS DEL 24 DEL 25
4 0/0 perpetuo interior.
Fin corriente..... 66 40 66 40
Ídem fin próximo..... 66 30 66 35
Serie F. de 50.000 pts. nomls. 66 35 66 35
» B. de 25.000 » 66 35 66 35
» D. de 12.500 » 66 40 66 40
» C. de 5.000 » 66 35 66 35
» E. de 2.500 » 66 30 66 35
» A. de 1.000 » 66 30 66 30
» G y H. de 100 y 200..... 66 35 66 40
En diferentes series..... 66 60 66 60

4 0/0 perpetuo exterior.
Serie F. de 25.000 pts. nomls. 72 75 »
» E. de 12.000 » 72 80 »
» D. de 6.000 » 72 80 72 85
» C. de 4.000 » 72 75 »
» B. de 2.000 » 72 75 72 80
» G y H. de 100 y 200..... 72 75 72 80
En diferentes series..... 72 75 72 80
Partidas de 50.000 pts. nomls. 72 80
Íd. de 100.000 » 72 80

4 0/0 amortizable.
Serie E. de 25.000 pts. nomls. 73 90 74 15
» D. de 12.500 » 73 80 »
» C. de 5.000 » 73 90 »
» B. de 2.500 » 73 80 74 15
» A. de 1.000 » 73 90 74 25
En diferentes series..... 73 90 74 10

Emisión de 30 de junio de 1899.
Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 102 40 102 40
Ídem (serie B)..... 102 00 102 00
Ídem de Aduanas Ints. 5 0/0 anual, núms. 1 al 1.600.000..... 96 85 96 70
Ídem hasta 10.000 pts. nomls. 96 70 96 60
Billetes de Cuba (1898)..... 74 40 74 60
Ídem hasta 10.000 pts. nomls. 74 40 74 60
Billetes de Cuba (1899)..... 62 55 62 75
Ídem hasta 10.000 pts. nomls. 62 55 62 70
Oblig. Filipinas 6 0/0..... 78 55 78 65
Ídem hasta 10.000 pts. nomls. 78 55 78 60
Oblig. Ariza, 5 0/0..... 92 75
Sisas del Ayunt. de Madrid..... » »
Oblig. de Id. de 250 pesetas..... » »
Íd. de Erlanger y C..... » »
Íd. de Muzás, por Resultas, 4 0/0, de 500 pts. nomls. 1 a 47.200..... 62 00 62 50
Cédulas hipotecarias al 5 0/0 103 25
Ídem al 4 0/0..... 100 30 100 35
Acciones Banco de España, 461 80 461 00
Com. Arrend. de Tabacos, 392 50 392 50
S. de elect. de Chamberí..... 112 00

CAMBIOS
Londres, vista..... 31 75
París, vista..... 25 80 25 75
Telegrama Max, Fropper y C.º
Barcelona 25, 4 35 t.
Interior, 66-62. Aduanas, 96-90.
Exterior, 72-60. Filipinas, 78-75.
Amortizable, 74-20. Norfes, 94-10.
Cubas 1886, 74-30. Francia, 00-00.
Ídem 1890, 92-30. Orenses, 00-00.

En el correo.
Interior fin corriente, 66-45.
Exterior, 72-60.
Telegramas de la Agencia Fabra
París 25.
Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español, 67-60 y 67-40.
3 por 100 francés, 100-47.
Londres 25.
Exterior español, 66-12.

PROVINCIAS
POR TELEGRAMA
Luegos florales.
Murcia 24, 7 8 n.
En el teatro de Lorca se ha verificado brillantemente la fiesta de los juegos florales.
Presidió el gobernador de la provincia.
Ganó la flor natural el poeta D. Alfonso Espejo, quien eligió reina de la fiesta a la bellísima señorita doña Angeles Clemençon.
El mantenedor, diputado a Cortes señor Lacjerra Peñafiel, pronunció un elocuente discurso referente al tema de la fiesta y ensalzando el amor al trabajo para conseguir la poderosa reconstitución de la patria.—FRUTOS.
Meeting revisionista.
Sevilla 24, 9 n.
Se hacen muchos preparativos para el meeting revisionista que ha de celebrarse mañana.
Se han recibido numerosas adhesiones.
Halló el Sr. Lerroux para asistir a dicho meeting.—MENCHETA.
Gallinas con cólera.
Barcelona 24, 11 n.
El veterinario de la aduana de Port-Bon ha quemado 1.210 gallinas procedentes de Italia y atacadas del cólera.
Las restantes aves que formaban la expedición han muerto en su mayor parte.—MENCHETA.
La señora de Fabra.
Barcelona 24, 11 n.
Procedente de Cetta ha llegado el cadáver de la malograda señora de Sentmenat, esposa del hijo del marqués de Alella. Al entierro, que ha constituido una solemne manifestación de duelo, ha asistido todo lo más notable de Barcelona.
Presidían el capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación, marqués de Sentmenat y de Alella y el viudo D. Fernando Fabra.
El cadáver era conducido en un coche estufa y le seguían dos landós llenos de coronas.—MENCHETA.
Lo de Montjuich
Barcelona 25, 11 36 m.
El comandante Sr. Gotarredona, ha terminado la causa instruida contra los supuestos autores de los tormentos de Montjuich.
En breve serán puestos en libertad los Sres. Serra y Godorniu, únicos paisanos que quedan presos por consecuencia del conflicto.—MENCHETA.
Orden público.
Pisaucua 25, 2 30 t.
Se teme para mañana un conflicto de orden público, motivado por la colocación de placas del Sagrado Corazón.
Ayer tarde, el penitenciario de la catedral, predicó un sermón exhortando los ánimos y dando vivas al Corazón de Jesús.
Los republicanos y liberales monárquicos protestan.—EL CORRESPONSAL.

comprometiera a respetar la independencia de ambas repúblicas, pero como no parece posible, en las actuales circunstancias, que el gobierno de Londres admita semejante condición, la opinión general es que no darán resultado alguno las negociaciones, y que por lo tanto continuará la guerra.—FABRA.
Londres 25.
La sexta división organizada con destino al Africa del Sur ha recibido la orden de estar preparada para ponerse en marcha al primer aviso.—FABRA.
Londres 25.
Han sido enviados al Cabo 30 aparatos de telegrafo sin hilos inventado por Marconi, con destino al ejército inglés de operaciones.—FABRA.
Paris 25.
La Gaceta de Westminster se lamenta de que la opinión de la Colonia del Cabo y de Natal y el lenguaje de los periódicos pretenden que la actual guerra solo debe favorecer a una parte de la población, la que se halla interesada en la explotación de la mina de oro.
«Ante tales opiniones—dice—es necesario que se forme un partido poderoso que proteste contra semejante manera de ver las cosas, haciendo ver que el pueblo británico no ha consentido en la guerra por tan pobres resultados.—FABRA.
Bruselas 25.
Hoy ha salido de Amsterdam, con dirección a Lorenzo Márquez, la ambulancia sanitaria belga destinada al Transvaal.—FABRA.
Paris 25.
La Gaceta de San Petersburgo se expresa en estos términos:
«Alemania no está dispuesta a prestar su apoyo a la política inglesa, política de usurpación, de injusticia, y de egoísmo llevado hasta el último extremo.—FABRA.
DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES
¿Será cierto?
Bruselas 24.
La Independencia Belga inserta un despacho de Londres en el cual se consigna, con referencia a los círculos diplomáticos, que el emperador Guillermo ha ofrecido su mediación, en nombre de las potencias, para poner término a la campaña sudafricana.
Fabra.
La Cruz Roja italiana.
Roma 25, 8 43 m.
Una importante expedición de material sanitario ofrecido por la Cruz Roja italiana y destinada por partes iguales a los ingleses y a los boers ha salido para el Africa del Sur.
Mario.
Reclutamiento de los Ingleses.—Declara, ración de un comandante.
Berlin 25, 8 10 m.
Con motivo de la inspección de los reservistas, verificada ayer en Halle, el comandante de aquella guarnición pronunció un discurso en el cual denunció los trabajos de algunos agentes ingleses que reclutan soldados y clases licenciados al servicio de Inglaterra.
El comandante ha invitado a los reservistas para que denuncien a las autoridades a dichos agentes, añadiendo que sería vergonzoso para cualquier alemán el ir a combatir en el Africa del Sur contra un pueblo hermano.
Holdzman.
Oficiales alemanes para el Transvaal
Berlin 25, 8 35 m.
Tres oficiales alemanes, el coronel Braun, el capitán Kuntz y el teniente Brusewitz, han marchado al Transvaal para combatir en el ejército boer.
El último de dichos oficiales es quizá el mejor tirador de Alemania, en donde sus numerosos duelos le han hecho muy popular.
Según un despacho de Delagoa Bay, han llegado a dicha colonia de paso para el Transvaal otros cuatro ex oficiales del ejército alemán.
Holdzman.
Batón de guerra.—300 caballos y 600 bueyes.
Londres 25, 6 45 m.
Un despacho de Durban dice que los boers se han incautado en la granja de la compañía Stud del Natal de 300 caballos, la mayor parte de ellos de pura sangre y cuyo valor total asciende a 15.000 libras esterlinas.
También las fuerzas avanzadas del generalísimo Joubert se han apoderado de 500 bueyes en Howick, estación próxima a Pietermaritzburg.
Harry.
Superioridad de la artillería boer.—La situación de las tropas inglesas en el Natal.
Londres 25, 7 12 m.
Todos los corresponsales de la prensa inglesa en el Africa del Sur están conformes en asegurar que la artillería de los sistemas alemanes y franceses, de que disponen los boers, es muy superior a la que usa el ejército inglés.
Principalmente los cañones de grueso calibre de la artillería boer tienen mayor alcance que los de las baterías inglesas, cuyos fuegos han logrado apagar rápidamente en varios combates.
Según noticias oficiales, y a excepción de Durban, puede asegurarse que los boers son prácticamente dueños de toda la colonia del Natal.
El general Clerj se halla sitiado con 9.000 hombres en Pietermaritzburg.
Del general Hildyard, que se halla sitiado en Estcourt con 2.000 hombres, no se tienen noticias hace cuatro días.
White, con sus 9.000 soldados, continúa defendiéndose en Ladysmith, según las últimas noticias.

INCURSOS Y BOERS
POR TELEGRAMA
Londres 24.
Un despacho de Lorenzo Márquez, fecha de ayer, reproduce la noticia publicada por el periódico Standard and Digges News, diciendo que gran número de propiedades han sido abandonadas y saqueadas en Johannesburg.—FABRA.
Londres 24.
Un despacho de Fincham Farm, dirigido al Argus de la Ciudad del Cabo, dice que el combate de Belmont comenzó en la tarde del miércoles, perdiendo los boers dos cañones y 30 hombres.
El jueves por la mañana la artillería inglesa rompió el fuego por tres puntos distintos, haciendo guardar silencio a los cañones boers, después de lo cual se apoderaron del campamento boer, haciendo bastantes prisioneros y apoderándose de artillería, equipos y ganados. La caballería inglesa persiguió después a los enemigos, que eran en número de 3.500.—FABRA.
Londres 24.
Se ha recibido un telegrama de lord Methuen anunciando que el número de prisioneros boers pasa de 80, de los cuales 19 se hallan heridos.
La reina Victoria ha telegrafiado a Methuen felicitándole, así como a las tropas que combatieron en Belmont.—FABRA.
Londres 24.
El ministerio de la Guerra anuncia haber fallecido un oficial herido en el combate de Belmont.—FABRA.
Berlin 24.
Los periódicos de esta capital publican despachos de Londres en los que se asegura que lord Methuen no logró, como se ha supuesto, el triunfo en Belmont; antes al contrario, fué rechazado por los boers, que le obligaron a retirarse a su campamento a orillas del río Orange.—FABRA.
Londres 24.
Un despacho de Natal, fecha de ayer, recibido en el ministerio de las Colonias, da cuenta de una escaramuza ocurrida en Tugela Drift, en la cual fueron los boers rechazados.—FABRA.
Londres 25.
Son contradictorias las noticias recibidas por los periódicos ingleses acerca de la batalla de Belmont, librada antaayer en las inmediaciones de dicho pueblo.
Según The Daily Mail los boers tuvieron 500 muertos y 150 heridos, cifras que resultan muy desproporcionadas y que se consideran inexectas.
The Times cree que las bajas de los boers fueron iguales a las de los ingleses.
Añade que la derrota de aquéllos fué completa, pero confiesa que ningún cañón cayó en poder de las fuerzas británicas y si solo las municiones de la artillería.—FABRA.
Londres 25.
Los agentes ingleses continúan adquiriendo mulos en los Estados Unidos con destino al ejército del Africa del Sur.—FABRA.
Londres 25.
The Daily News ha recibido un telegrama de Orangeriver, según el cual allí se supone que los boers que se hallaban en Belmont se han retirado hacia Kimberley con el propósito de aguardar a los ingleses en las fuertes posiciones de Spytfontein, las cuales están situadas a 45 kilómetros al Sur de Kimberley.
Hasta ahora no hay noticia de que lord Methuen haya proseguido su movimiento de avance hacia el Norte para socorrer a dicha plaza que continúa sitiada.—FABRA.
Londres 25.
A juzgar por lo que dicen los periódicos del Cabo la misión que llevan el juez transvaalense Gregowski y otros funcionarios de la república sudafricana cerca del gobernador general británico, es impedir una invasión de los territorios de Orange y del Transvaal.
Parece que aquellos comisionados estarían dispuestos a entrar en negociaciones de paz siempre que Inglaterra se

La batalla de Belmont.

Londres 25, 8'25 m.

La contradicción de las noticias que se van recibiendo respecto a la batalla de Belmont, hacen que no pueda afirmarse en realidad si fué una victoria para los ingleses.

Las noticias de origen inglés, ya igualan las bajas de ambas partes belligerantes.

Y ahora resulta que no tomaron ningún cañón a los boers.

Por su parte, el general Melmouth no ha vuelto a dar detalles del combate ni noticias de sus resultados prácticos.

Harry.

Combates en Estcourt.—Nuevo fracaso inglés.

Londres 25, 8'35 m.

El Times publica un despacho de Mooi-River, fechado el 24 del corriente a las doce y treinta y cinco de la tarde, en el cual dice que el miércoles por la tarde la infantería inglesa de Estcourt, al mando del general Hildyard, se dirigió hacia Willow-Grange.

El jueves al amanecer atacó las posiciones boers, obligando a éstos a repliegarse y abandonar 30 caballos.

Pero los boers recibieron refuerzos de artillería y a mediodía atacaron el ala izquierda de los ingleses.

El general Hildyard se vió obligado a ordenar una retirada general sobre Estcourt.

La infantería montada y la artillería protegieron la marcha a retaguardia.

El Times compara este hecho de armas al de Ladysmith del 30 de octubre, en que White sufrió una de sus derrotas en Lombard's Kop.

Harry.

Ingerencias yankees.

Londres 25, 9'5 m.

Telegrafían de Washington que el departamento de Negocios Extranjeros ha dirigido al consúl americano en Pretoria la orden de que insistiera cerca del gobierno del Transvaal para que se le permitiera intervenir a favor de un prisionero inglés, conforme—dice la orden—a los usos de todas las naciones civilizadas.

Harry.

Noble conducta boer.

Londres 25, 9'45 m.

El corresponsal del Morning Post en Pretoria hace los mayores elogios de la actitud de los boers respecto a los prisioneros ingleses.

Dice dicho corresponsal que los boers se lamentan de verse obligados a hacer la guerra; pero que sin embargo están resueltos a continuarla hasta el fin en defensa de su independencia y la justicia de su causa.

Harry.

Joubert avanza.

Londres 25, 10 m.

No se han recibido nuevos partes de las operaciones en la colonia de Natal.

Según todos los indicios, el general Joubert se dispone a atacar al general Clerj, que manda 12.000 hombres, casi todos de infantería.

La prensa de esta capital, comentando los planes de Joubert, opina

que demuestran gran audacia por parte de los boers.

Harry.

PAPEL FALSIFICADO

Por el director general de Agricultura se denunció al juzgado la existencia de tres pliegos de reintegros de 18 pesetas falsos, los cuales fueron descubiertos por un empleado de dicha dirección.

Los referidos pliegos fueron entregados en pago de derechos de patente, por el agente de negocios Sr. Barrasa.

El juez de guardia citó a dicho señor, interrogándole, y averiguando que los mencionados pliegos habían sido adquiridos por un dependiente suyo en el estanco de la calle de Carretas, núm. 12.

Desde luego, tanto el Sr. Barrasa como su dependiente, echaron de ver diferencias notables en el papel, por lo cual obligaron al estancoero a que firmara un recibo especificando la venta del papel susodicho, con expresión del número de orden.

Compareció ante el juez el referido estancoero, manifestando que los pliegos de que se trata los había comprado su dependiente a otro sujeto.

Hechas averiguaciones, se ha descubierto el individuo que vendió dicho papel, siendo detenido esta tarde Manuel González Cayón, al salir de su casa calle de Jorge Juan, núm. 7, como el que realizó dicha venta.

EL TUNEL DEL ESTRECHO

POR TELEGRAMA

Londres 25.

El periódico The Globe vuelve a ocuparse en el ya conocido proyecto francés de establecer un túnel submarino bajo el estrecho de Gibraltar, de Tarifa a Ceuta, para que llegue a ser un hecho la línea directa de París a Tombuctou, por Madrid.

Como esta línea habría de pasar el territorio de Marruecos para llegar a Tombuctou y allí bifurcarse, yendo una línea por el Alto Nilo al Senegal y la otra al Tchad, el periódico de Londres cree que la parte débil del pensamiento de los ingenieros franceses es el hecho de tener que contarse con la aquiescencia del sultán de Marruecos, y lo que es más grave todavía, con la pasividad de las tribus rifeñas.

Por otra parte, sólo la indicación de este pensamiento volvería a poner sobre el tapete la cuestión de Marruecos, con todas sus graves y posibles complicaciones.—FABRA.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Vapor correo.

Colombo 24.

Ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo Leon XIII, de la compañía Trasatlántica.—FABRA.

Ley electoral.

Bruselas 24.

La Cámara de diputados ha adoptado, por 70 votos contra 63, la totalidad del proyecto de ley electoral, en el cual se aplica la representación proporcional.—FABRA.

Conspiración contra el sultán.

Constantinopla 24.

Reunido en Palacio un tribunal con carácter extraordinario, ha condenado a deportación perpetua a Said Bey, presidente del Consejo de Estado; Firsi Bey, consejero de Estado, y Ziamola, jefe de los ulemas, acusados de conspiración para destronar al sultán.—FABRA.

Contestación parlamentaria.

Roma 24.

La Cámara de diputados ha discutido el proyecto de contestación al discurso de la Corona.

El Sr. Pelloux defiende la política del gabinete; dice haber sido ajeno al proceso formado por derribo de las urnas, y niega que el gobierno proyecte la conce-

sión de un crédito de 14.000.000 para gastos militares.

El proyecto ha quedado aprobado.—FABRA.

Crisis en Chile.

Nueva York 25.

El ministro chileno, presidido por el Sr. Sotomayor, ha presentado la dimisión. No se sabe si se resolverá la crisis.—FABRA.

Italia en la exposición.

París 25.

Deseoso el gobierno italiano de dar mayor importancia a la sección de su país en la Exposición universal de París, ha elevado a 2.200.000 francos el presupuesto de gastos destinados a la misma.—FABRA.

Conflicto internacional.

Berlin 25.

Ha surgido un conflicto entre el gobierno alemán y el de la República Dominicana. El último había dispuesto la confiscación de los bienes del difunto Sr. Heurteaux, presidente que fué de la República, contra cuya medida protestaron varios súbditos alemanes que habían hecho préstamos con la hipoteca de dichas propiedades.

El gobierno de Berlín apoya estas reclamaciones y se cree que el dominicano no tendrá más remedio que someterse.—FABRA.

El matrimonio civil.

París 25.

Con arreglo al proyecto del gobierno, sometido a las Cámaras italianas, los matrimonios canónicos que se celebran en el sucesivo se declararán nulos si durante un plazo determinado no se cumplen las formalidades exigidas para los matrimonios civiles.—FABRA.

Chinos y yankees.

París 25.

Según noticias de Pekín, el gobierno del Celeste Imperio ha formulado una nueva y enérgica protesta contra la medida adoptada por el general Otis prohibiendo la inmigración de chinos en el archipiélago filipino.—FABRA.

El comercio en América.

Londres 25, 9'45 m.

Telegrafían de Lima que desde 1.º de noviembre serán gravados con un recargo de 10 por 100 los derechos de aduana de todas las mercancías que entren en la república del Ecuador.—HARRY.

Nuevo ministro plenipotenciario.

Londres 25, 8'15 m.

De Santiago de Chile telegrafían que el ministro de la Guerra dimisionario, general Ochoa, ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Chile en la república Argentina.—HARRY.

SUCESOS

Por intrigar a abandonar sus clases a los alumnos de la sección primera de la Escuela de Artes y Oficios, establecida en la calle Imperial, 7, han sido detenidos Antonio Bonal y Gabriel Martín.

Estando sustrayendo dos candabros de metal con sus correspondientes llaves de la iglesia de las Carboneras, fué detenido Enrique Galiano, de cuarenta años de edad.

ECOS DEL MUNDO

TRAJES DE COBRE

Se trata de la antropoplastia, es decir, de la conservación del cuerpo humano por los procedimientos galvanopásticos.

Parece que esas raras y curiosas operaciones se han puesto de moda en los Estados Unidos; la prensa yankee refiere que un rico americano de Filadelfia acaba de hacer antropoplastias a su esposa, a quien ha colocado en la sala de recibir entre una mesa de juego y el piano.

De esta manera la difunta causa la admiración de los visitantes y sirve de consuelo al inconsolable viudo. Lo mismo cuando toque un vals que cuando juegue al trisillo, contemplará con perfecta exactitud y en estatua a la que fué su compañera en la vida.

El procedimiento es conocido. Después de un minucioso lavado del estómago se reemplazan los líquidos extraídos del cuerpo por una fuerte solución de ácido fénico.

Una vez limpiado, el cadáver es estucado minuciosamente con una solución concentrada de nitrato de plata. Cuando esta capa recubre completamente la epidermis, se la reduce por medio de vapores de fósforo blanco disueltos en sulfuro de carbono.

El cadáver es entonces un conductor excelente de la electricidad y no hay más que sumergirlo en un baño galvanopástico, las moléculas de cobre vienen a depositarse sobre la piel, formando muy pronto una capa igual y continua.

Con los aparatos perfeccionados de que hoy dispone la ciencia, bastan ocho o diez días para el baño galvanopástico y para que el cadáver se halle completamente recubierto de una envoltura metálica. Conviene añadir que se evita en absoluto que se pudra el cuerpo secando el cadáver en una estufa.

Mediante este procedimiento se obtiene una verdadera estatua de cobre.

Esta vez los americanos no han inventado nada. Hace seis o siete años que un notable médico de los hospitales de París, M. Varot, aplicando su sistema al cadáver de una niña de seis meses, hizo de ella una pequeña estatua de cobre rojo, representando con una exactitud maravillosa los granos de la piel, los pliegues de la carne y todas las asperezas y las depresiones del cuerpo, admirablemente respetadas por la presión galvanopástica.

Esa misma clase de estatua hemos tenido ocasión de contemplarla recientemente en un escaparate de Madrid.

Intuitivamente hacemos observar hasta qué punto maravillosamente la antropoplastia al arte de la momificación, que a tan alto grado llegó en el antiguo Egipto, permaneciendo sin rival a través de tantos siglos.

Así metalizados los cadáveres de nuestros queridos difuntos, reales y sorprendentes imágenes de las personas amadas, formarían una especie de galería íntima, de museo de familia, verídicos, indestructibles, en que cada estatua, desde el niño hasta el anciano, sería, no sólo una reproducción exacta y fiel, sino un parentesco.

De la muerte, la ciencia moderna hace una estatua sorprendente. Hoy se erigen estatuas a los grandes hombres. Con la antropoplastia todo el mundo será su propia estatua.

Después de todo, atand, ceniza, momia o antropoplastia, ¡qué importa! ¡Qué importa un puñado de cenizas en una urna, un esqueleto en una tumba, una momia en un museo o un cadáver metalizado en una habitación! No es allí donde están nuestros muertos, sino en las esferas desconocidas y misteriosas, adonde se dirige el alma inmortal.

Reconozcamos, por tanto, que la antropoplastia, última palabra en este asunto de la ciencia moderna, es una especie de sudario indestructible, un sudario de vida con que se cubra la muerte.

El señor ministro de Marina se encuentra ya restablecido.

En el ministerio de la Gobernación no se tiene noticia alguna respecto de la dimisión del alcaide de Valencia, ni se cree exacto el rumor.

La comisión del Senado que ha de informar sobre el proyecto de ley de reforma del Código penal y de las leyes de Enjuiciamiento criminal y del jurado, se ha reunido esta tarde para oír a los Sres. Cobián y Barnevo, autores de dos enmiendas presentadas al proyecto.

Al Sr. Martínez del Campo le oyó ayer. La comisión no ha tomado acuerdo alguno, y es posible que confiese con el ministro de Gracia y Justicia antes de resolver sobre dichas enmiendas.

Hoy se han cubierto de firmas los álbums de pésame colocados en las habitaciones de S. M. la reina, la princesa de Asturias y de la infanta doña Isabel.

La familia real no ha salido hoy de Palacio.

El lunes próximo, se reunirán las secciones del Senado para nombrar varias comisiones, entre ellas la que ha de entender en el proyecto de ley fijando la edad de 21 años para el ingreso en el ejército.

El señor ministro de Fomento ha asistido esta tarde a la comisión de presupuestos para manifestar, en vista de las observaciones de las minorías, que sostienen las cifras de economías proyectadas, pero abandonando la supresión de la escuela de Veterinaria de Santiago, de las facultades de universidades, la del Instituto Meteorológico y Biológico, y alguna otra partida.

En cambio se suprime la partida consignada para gastos de viaje del director de Obras públicas, y se rebaja 15 céntimos

del documento será lo que debe ser.

Se irá hasta donde se deba ir. Se responderá a las demandas de la opinión pública. Ignoro la fecha en que aparecerá; está a medio redactor.

Desde luego saldrá a luz después del día 10 de diciembre.

Así se probará que no tratamos de imponernos.

Aun confiamos en que hasta entonces rectifique el gobierno los errores que combatimos. Si no ocurre así, los hechos abonarán nuestra conducta. En el documento que nos proponemos publicar tampoco se traslucirán imposiciones al país. Este será si lo conviene seguirnos. Confío en que ha de hacerlo, identificado con nuestros actos.

Respondo de que Cataluña estará con las Cámaras de Comercio. No espero que nos abandone Barcelona.

Me consta que se ha dicho que pensaba irme al extranjero. Algún día pudiera interpretar así dándole una significación de algo de que no soy capaz. Debo quedarme en España y nunca quebranto el deber. Hay mucho que hacer aquí.

De la mayordomía mayor de Palacio nos ruegan, por teléfono, hagamos constar que no hubo anteaer tarde obediencia a algunos de sus habitantes que ocupaban los principales alcazares, ni pudo, por lo tanto, tomar parte en tal fiesta la profesora de piano del Conservatorio doña Pilar Mora.

En un telegrama recibido en el ministerio de la Guerra se da cuenta de haberse hecho la amputación de un brazo al obrero que resultó herido en la catástrofe de la batería de Santa Catalina, en Gijón.

Tanto dicho obrero como los demás heridos, continúan graves.

El entierro de las víctimas se ha verificado, con asistencia del capitán general.

El señor ministro de la Gobernación tiene en estudio un proyecto de real decreto adaptando a las Diputaciones provinciales y a sus habitantes la ley, promulgada en España por S. M., estableciendo el año natural para los presupuestos y contabilidad de la Hacienda pública.

La vacante originada por el fallecimiento del general de brigada Sr. Macías correspondió al ascenso y al turno de preferencia creado por el general Polaveja.

Ascenderá el coronel D. Mariano Salcedo.

El señor ministro de Marina se encuentra ya restablecido.

En el ministerio de la Gobernación no se tiene noticia alguna respecto de la dimisión del alcaide de Valencia, ni se cree exacto el rumor.

La comisión del Senado que ha de informar sobre el proyecto de ley de reforma del Código penal y de las leyes de Enjuiciamiento criminal y del jurado, se ha reunido esta tarde para oír a los Sres. Cobián y Barnevo, autores de dos enmiendas presentadas al proyecto.

Al Sr. Martínez del Campo le oyó ayer. La comisión no ha tomado acuerdo alguno, y es posible que confiese con el ministro de Gracia y Justicia antes de resolver sobre dichas enmiendas.

Hoy se han cubierto de firmas los álbums de pésame colocados en las habitaciones de S. M. la reina, la princesa de Asturias y de la infanta doña Isabel.

La familia real no ha salido hoy de Palacio.

El lunes próximo, se reunirán las secciones del Senado para nombrar varias comisiones, entre ellas la que ha de entender en el proyecto de ley fijando la edad de 21 años para el ingreso en el ejército.

El señor ministro de Fomento ha asistido esta tarde a la comisión de presupuestos para manifestar, en vista de las observaciones de las minorías, que sostienen las cifras de economías proyectadas, pero abandonando la supresión de la escuela de Veterinaria de Santiago, de las facultades de universidades, la del Instituto Meteorológico y Biológico, y alguna otra partida.

En cambio se suprime la partida consignada para gastos de viaje del director de Obras públicas, y se rebaja 15 céntimos

del documento será lo que debe ser.

Se irá hasta donde se deba ir. Se responderá a las demandas de la opinión pública. Ignoro la fecha en que aparecerá; está a medio redactor.

Desde luego saldrá a luz después del día 10 de diciembre.

Así se probará que no tratamos de imponernos.

Aun confiamos en que hasta entonces rectifique el gobierno los errores que combatimos. Si no ocurre así, los hechos abonarán nuestra conducta. En el documento que nos proponemos publicar tampoco se traslucirán imposiciones al país. Este será si lo conviene seguirnos. Confío en que ha de hacerlo, identificado con nuestros actos.

Respondo de que Cataluña estará con las Cámaras de Comercio. No espero que nos abandone Barcelona.

Me consta que se ha dicho que pensaba irme al extranjero. Algún día pudiera interpretar así dándole una significación de algo de que no soy capaz. Debo quedarme en España y nunca quebranto el deber. Hay mucho que hacer aquí.

De la mayordomía mayor de Palacio nos ruegan, por teléfono, hagamos constar que no hubo anteaer tarde obediencia a algunos de sus habitantes que ocupaban los principales alcazares, ni pudo, por lo tanto, tomar parte en tal fiesta la profesora de piano del Conservatorio doña Pilar Mora.

En un telegrama recibido en el ministerio de la Guerra se da cuenta de haberse hecho la amputación de un brazo al obrero que resultó herido en la catástrofe de la batería de Santa Catalina, en Gijón.

Tanto dicho obrero como los demás heridos, continúan graves.

El entierro de las víctimas se ha verificado, con asistencia del capitán general.

El señor ministro de la Gobernación tiene en estudio un proyecto de real decreto adaptando a las Diputaciones provinciales y a sus habitantes la ley, promulgada en España por S. M., estableciendo el año natural para los presupuestos y contabilidad de la Hacienda pública.

La vacante originada por el fallecimiento del general de brigada Sr. Macías correspondió al ascenso y al turno de preferencia creado por el general Polaveja.

Ascenderá el coronel D. Mariano Salcedo.

El señor ministro de Marina se encuentra ya restablecido.

En el ministerio de la Gobernación no se tiene noticia alguna respecto de la dimisión del alcaide de Valencia, ni se cree exacto el rumor.

La comisión del Senado que ha de informar sobre el proyecto de ley de reforma del Código penal y de las leyes de Enjuiciamiento criminal y del jurado, se ha reunido esta tarde para oír a los Sres. Cobián y Barnevo, autores de dos enmiendas presentadas al proyecto.

Al Sr. Martínez del Campo le oyó ayer. La comisión no ha tomado acuerdo alguno, y es posible que confiese con el ministro de Gracia y Justicia antes de resolver sobre dichas enmiendas.

Hoy se han cubierto de firmas los álbums de pésame colocados en las habitaciones de S. M. la reina, la princesa de Asturias y de la infanta doña Isabel.

La familia real no ha salido hoy de Palacio.

El lunes próximo, se reunirán las secciones del Senado para nombrar varias comisiones, entre ellas la que ha de entender en el proyecto de ley fijando la edad de 21 años para el ingreso en el ejército.

El señor ministro de Fomento ha asistido esta tarde a la comisión de presupuestos para manifestar, en vista de las observaciones de las minorías, que sostienen las cifras de economías proyectadas, pero abandonando la supresión de la escuela de Veterinaria de Santiago, de las facultades de universidades, la del Instituto Meteorológico y Biológico, y alguna otra partida.

En cambio se suprime la partida consignada para gastos de viaje del director de Obras públicas, y se rebaja 15 céntimos

CHARADA

Allá por el verano, para acchar el grano, el todo lo usas—tercia con criba, quedando grano abajo y broza arriba.

En la papelera el cuarta—prima—cuarta, noche y día, cuarta—primera el canto bien cortado del papel elegante y satinado.

Y en cualquier bodega, sea basto ó fino, para escanciar el vino, el segunda—tres—cuarta, lo dos—tercia en la forma y tenor del que comercia.

Solución a la anterior: AECHO.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

la corazón del señor Guy de Kermeric... Le ofreceré un combate mucho menos peligroso... Puesto que los dos queremos a la misma joven, ella elegirá entre nosotros, y el vencido se retirará devorando su rabia... He aquí lo que puedo prometerle, mamá; pero nada más... Para ello será preciso que mi rival acepte; pero ¿y si él me insulta a su vez, si se burla de mí?... —No te batirás con él de ningún modo, Marco—declaró su madre con autoridad creciente.—No lo quiero!

XVII

Una personita decidida.

—¡Dios mío, Dios mío, qué inocentes son y qué torpes! ¡Qué poco conocen a mi querido hermanito!... Mamá, después de todo, es explicable, pero papá! Papá, que ha sido un hombre de mundo, y que también tiene su genio... Decididamente, si yo no tomo cartas en el asunto...

Era la señorita Ninie la que pronunciaba estas palabras, temblorosa, exasperada, no dando crédito ni por un segundo al compromiso contraído por Marco.

—Los muchachos prometen todo lo que se les pide por salir del pasmo y recobrar su libertad de acción, y están tranquilos mientras ven que les están vigilando... Después, hacen lo que les da la gana... Yo estoy convencida de que si en vez de ser mujer, fuera muchacho...

Seguramente si hubiera sido un joven, nada hubiera podido impedir que llevara a cabo el desafío con Guy de Kermeric; pero como era una muchacha, tranquila y enemiga de que se vertiera sangre, estaba en el caso de impedir...

—Y seguramente que lo impediré... Pero yo, yo sola... Ese pobre papá y esa inocente mamá tienen telarañas en los ojos... He hecho muy requetebien en ponerme a escuchar.

En semejante caso la curiosidad era para ella casi una virtud.

Había sido discreta mientras su padre y su madre habían estado solos, pero en cuanto Marco había subido con Claudio, había pegado el oído a la puerta de comunicación. Verdaderamente no era culpa suya si las dos habitaciones estaban unidas.

Hasta la había sido posible, observando por el agujero de la cerradura, darse cuenta

de todas las emociones de su hermano, y la pareció que al principio había sufrido horriblemente, pero que después tomó el partido de ceder para tranquilizar a sus padres.

Naic, en una explosión de ternura, quiso darle las gracias y cubrirle de besos; pero él se separó de ella bruscamente y le dijo: —¡Ah, mamá!... ¿Cómo es posible que yo haya sido tan débil contigo?

—Algún día me lo agradecerás.

El no replicó, y con el rostro contraído y los ojos fijos en el suelo, salió de la habitación.

Claudio y Naic cayeron entonces uno en brazos del otro, y se abrazaron con efusión.

¡Qué alegría haber obtenido lo que deseaban, sin necesidad de acudir a una revelación, que les hubiera arrebatado algo de su hijo!

Se olvidaban de la tristeza que les había causado a los dos el amor de Marcelo por la hija de lady Ferguson; ya se ocuparían de ello más adelante.

Pero una puerta se abrió detrás de ellos, y Ninie se presentó lenta, irónicamente; con la voz llena de sarcasmo les dijo:

—¡Si, si, hacéis bien; podéis entregaros a esa alegría. Yo me admiro al ver tanta credulidad.

—¿Has estado escuchando?—dijo Claudio, algo preocupado.

—¿Yo?... Nada, papá... ¿Cómo era posible que me hubiera permitido?...

Afirmaba sus mentirillas con la mayor tranquilidad del mundo. Para ella, además, tan llena de cariño para todos los suyos, tan deseosa de su felicidad, no era mentir arreglar las cosas de aquella manera.

—No, no, papá; de ninguna manera me hubiera permitido escuchar; pero no necesito más que ver la cara tan alegre que tenéis para comprender que mi hermano ha consentido en todo lo que le habéis pedido...

